آشنایی با صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستائیان و عشایر
ارائه خدمات تأمین اجتماعی و به ویژه گسترش نظام بیمه که به توسعه انسانی و از بین بردن فقر و بهبود زیر ساخت های اقتصادی و حفاظت از محیط زیست و در نتیجه توسعه اقتصادی و اجتماعی بخش کشاورزی و روستایی می انجامد، از جمله ابزارهای مؤثری است که کارایی آن در جهت کاهش فاصله توسعه مناطق روستایی و شهری، افزایش بازدهی نیروی انسانی، کاهش محرومیت و گسترش عدالت اجتماعی به اثبات رسیده است. 
افزایش بازدهی نیروی کار، جلوگیری از مهاجرت بی رویه روستائیان به شهرها، اشاعه روش های نوین کشاورزی، بهره برداری بهینه از منابع تولید و در نهایت دستیابی به هدف های توسعه بخش کشاورزی تا حد زیادی در گرو توسعه نظام بیمه در جامعه روستایی است. توسعه خدمات بیمه های اجتماعی روستائیان شامل ازکار افتادگی، فوت و پیری است و  پیامدهای مثبتی به شرح زیر دارد:
1. تأمین امنیت اقتصادی جمعیت فعال بخش کشاورزی
2. برآورد نیازهای درمانی و بهداشتی جمعیت فعال کشاورز از طریق اجرای برنامه های بیمه درمان
3. تدارک نیازمندی های اقتصادی و تأمین نیروی انسانی سالم جهت برنامه های صنعتی کردن کشور و افزایش بهره وری نیروی کار
4. کمک مؤثر در عملی ساختن توزیع عادلانه ثروت
5.  بالا بردن سطح زندگی مادی و معنوی جمعیت روستایی و تعدیل اختلافات سطح زندگی روستائیان با مردم شهرنشین
موضوع آسیب پذیری در روستاها به علت شرایط جغرافیایی و اقلیمی، نوع معیشت و توانایی کمتر مردم در مقابله با حوادث، حیطه‏ی وسیع تری را در بر می‏گیرد، از این رو وجود خدمات تأمینی و امنیتی در این مناطق از اهمیت بیشتری برخوردار است. 
در ایران نظام تأمین اجتماعی و بیمه‏ های اجتماعی آنقدر اهمیت دارد که اصل بیست و نهم قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران نیز به آن اختصاص یافته است. علاوه بر آن در ماده‏ی 96 قانون برنامه‏ی چهارم توسعه نیز اجرای بیمه‏ ی اجتماعی در سطح روستاهای کشورمورد تأکید قرار گرفته است و در برنامه‏ی پنجم توسعه هم توجه ویژه‏ای به این موضوع شده است. در همین راستا شکل گیری صندوق بیمه‏ی اجتماعی کشاورزان، روستائیان و عشایر را باید نقطه عطفی به حساب آورد که از سال 1384 فعالیت خود را در جهت تحقق این هدف آغاز کرده است. در واقع عضویت در صندوق بیمه ی اجتماعی کشاورزان، روستائیان و عشایر، این امکان را فراهم کرده است که آنها آرامش خاطر بیشتری نسبت به آینده ی خود داشته باشند و با امید بیشتری به کار و تلاش بپردازند. باوجود این عضویت در این صندوق بیمه اختیاری بوده و روستائیان با میل و اختیار خود تحت پوشش قرار می‏ گیرند.





مزایای عضویت درصندوق بیمه اجتماعی کشاورزان،روستائیان وعشایر
مستمری پیری
هرزن ومرد روستایی،عشایری و کشاورز غیر ساکن در روستا که حداقل 65 سال سن 15 سال سابقه پرداخت حق بیمه داشته باشد، میتواند ازمزایای مستمری پیری استفاده نمایدوحداقل حقوق معادل دو سوم سطح درآمدی انتخاب شده ای که درهمان سال حق بیمه مربوط به آن را پرداخت نموده است، دریافت نماید.
مستمری بازماندگان
فوت ناشی از کار افراد واجد شرایط تحت تکفل بیمه شده ای که در اثر حوادث ناشی از کار فوت نماید، با هرمیزان سابقه پرداخت حق بیمه، مشمول برخورداری از مستمری بازماندگان خواهند شد.
فوت غیر ناشی از کار  بازماندگان واجد شرایط تحت تکفل بیمه شده متوفی که در اثر بیماری یا حادثه غیر ناشی از کار، طبق مقررات صندوق با دارا بودن حداقل یک سال سابقه بیمه و نود روزطی سال آخر،  مشمول دریافت مستمری می باشند.
مستمری از کار افتادگی کلی       
در اثر حادثه ناشی از کار چنانچه بیمه شده صندوق در اثر حوادث ناشی از کار، توسط کمیسیون های پزشکی صندوق، از کارافتاده کلی شناخته شود، بدون در نظر گرفتن مدت پرداخت حق بیمه، می تواندتا پایان عمر و پس از آن افراد تحت تکفل وی از مزایای مستمری ماهانه استفاده نمایند.
در اثر حادثه غیر ناشی از کار هر متقاضی که پس از بیمه شدن در اثر حادثه غیر ناشی از کار یا بیماری، به تشخیص کمیسیون های پزشکی صندوق، از کارافتاده کلی شناخته شود، با داشتن حداقل یک سال سابقه بیمه و به شرط آن که ظرف سال آخر منتهی به شروع بیماری، وقوع حادثه و یا تاریخ از کارافتادگی حق بیمه 90 روز را پرداخت کرده باشد، می تواند از مزایای مستمری استفاده نماید.




شرایط عضویت در صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستائیان وعشایر
تابعیت جمهوری اسلامی ایران، داشتن حداقل 18 سال سن، عقد قرار داد  و پرداخت پنج درصد سطح درآمدی انتخابی بیمه شده به عنوان حق بیمه، از شرایط عمومی عضویت برای تمامی روستائیان، کشاورزان غیر ساکن و عشایر کشور است.
سکونت در روستا و یا مناطق عشایری که باید به تأیید شورای اسلامی روستا و یا اداره کل امور عشایری شهرستان ویا دهیار رسیده باشدضمن اینکه با ارائه  سایر مستندات اثباتی مبنی بر سکونت در روستا و یا سکونت در شهرهای زیر بیست هزار نفر جمعیت هم میتوانند در صندوق نامنویسی نمایند ؛از سال 1392، هم طی قراردادی با سازمان تعاون روستایی کشور، کلیه کشاورزان غیر ساکن در روستا، هم می توانند با شرایطی به شرح زیر به عضویت صندوق درآیند:
1. هنگام شروع عضویت در صندوق، مشمول بیمه اجباری نزد سایر صندوق ها و سازمان های بیمه ای و بازنشستگی کشور نباشند.
2.  در یکی از مشاغل 230 گانه اعلامی توسط سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران باشند.
3.  معرفی نامه ایشان توسط اداره جهاد کشاورزی و یا نظام صنفی کشاورزی استان تائید شده باشد.
نکته: حق بیمه دراین صندوق،پانزده درصد سطح درآمد انتخابی بیمه شده می باشد که پنج درصد آن را بیمه شده پرداخت می نماید و ده درصد آن را دولت تأمین می نماید. دولت در حمایت ازروستائیان،کشاورزان و عشایر دو برابر حق بیمه هر فرد را خود به صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان،  روستائیان و عشایر پرداخت می کند.
در سال هایی که مناطق روستایی دچار خشکسالی ، آفت زدگی ، مرگ و میر دام و یا بروز حوادث غیر مترقبه گردد، دولت علاوه بر سهم خود، سهم بیمه شده را نیز پرداخت می نماید.
وضعیت صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستائیان وعشایردر استان کهگیلویه وبویراحمد 
استان کهگیلویه و بویراحمد با داشتن یک درصد جمعیت کشور و بر اساس شرایط صندوق بیمه اجتماعی روستایان و عشایر 67000 خانوار مشمول نامنویسی میباشند که تامرداد 1392 در این صندوق 10198   خانوار بیمه شده اند و از ابتدای دولت تدبیر و امید تا تیر ماه 1395 تعداد     8302 خانوار بیمه شده اند که به صورت متوسط طی این مدت رشد 82 درصدی بیمه شدگان صندوق را داشته ایم و در حال حاضر جمع کل بیمه شدگان استان 18500 خانوار میباشد که جمعیتی قریب به 74000 نفر بیمه شده اصلی و تبعی میباشد . 
این صندوق در استان با بهره گیری از توان مجموعه فرمانداری ها ،بخشداری ها ، دهیاری ها ، تعاونی های تولید روستایی، تعاونی های روستایی ،تعاونی های عشایری،ادارات امور عشایر وبخش خصوص توانسته است در تمامی دهستان های استان کارگزار مستقل استقرار دهد و حداکثر تلاش در خصوص دسترسی اسان جامعه هدف گام بردارد.
تعدا د 67 کارگزار در سطح استان آماده نامنویسی از جامعه مستحق صندوق میباشند .
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